Aufgabe U2

Man fuhre fur den Blaukanal des Bildes aus Aufgabe U1 die
Histogramm-Einebnung durch.

Bildanalyse und Bildverstehen

L.osung zu Aufeabe U2

Werte des Blaukanals (3. Komponente der Zahlentripel) :
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(b) Einebnung :
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(¢) beide Transformationen verkettet ;
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(d) Vollstindige Einebnung durch Ausgleich zwischen tiber
und unterbesetzten Klassen: (einfacher mit absoluten
Héufigkeiten)
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Das Ergebnis ist nicht eindeutig (Wahl \
o v T aps - b . T g e
der zu Verindernden Pixel randomisiert.)

Beachte :
e Wenn man Schritt 3 anwendet ., kann man sich die Schritte
I und 2 sparen!
e Nachteil des letzten Schrittes : Homogene Bereiche des
Bildes werden inhomogen!
e Deshalb beschrinkt man sich oft auf die Schritte
1+2(Spreizung +Transformation mittels he)

Aufgabe U3

(a) Wie lauten die Basismatrizen der diskreten Fouriertrans-
formation im Falle L = R = 2, also fur 2x2-Matrizen?

(b) Man zeige, dass diese 4 Matrizen tatsachlich eine Ortho-
normalbasis bilden.

(c) Wie lautet die Fouriertransformierte der folgenden Matrix:
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Lisung zu Aufeabe U3
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(2)DFT — Basismatrizen allg. By, (e j=0.....L-1

k=0.....R-1
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(b) Lineare Unabhingigkeit :
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Wegen dim C 4 missen die By, dann eine Basis bilden
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Orthonormal? Zu priifen:

analog fiir die anderen (b)m,u:Bmﬂ )

(Bo\u: By, ) = %Z Z By (j. e By, (j.h)

analog flr die iibrigen Kombinationen....

(¢ )DFT von 3 4 :
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